

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дуйсеновой Акмарал Мусабековны на тему «Публикационная активность ученых Республики Казахстан в области медицины: методология оценки, качественные и количественные показатели, механизмы мотивации», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Публикационная активность и мотивация в тесной связи друг с другом в академическом и научном мире. Мотивация является двигателем, который побуждает исследователей и авторов публиковать свои работы, а публикационная активность выражается в количестве и качестве публикаций. Проблема публикационной активности, объективная оценка и создание условия для стимулирования является актуальной задачей для исследования и очень важной для организации научной деятельности научного или научно-образовательного учреждения.

Публикационная активность в медицине играет ключевую роль в развитии и совершенствовании этой области. Исследования и публикации в медицине имеют большое значение для обеспечения качества здравоохранения, выявления новых методов лечения и диагностики, а также повышения эффективности медицинской практики.

Публикации в медицинских журналах и изданиях позволяют медицинским исследователям и практикам делиться новыми научными открытиями, методами лечения, клиническими исследованиями и передовыми практиками.

Публикации могут помочь врачам и медицинскому персоналу повысить качество и эффективность своей практики, основываясь на научных доказательствах и лучших практиках.

Публикационная активность ученых и исследователей вузов имеет непосредственное влияние на рейтинги вузов. Рейтинги учебных заведений, такие как мировой рейтинг университетов QS, Times Higher Education, Academic Ranking of World Universities (ARWU), учитывают различные критерии, и одним из важных факторов, который оценивается при составлении

рейтингов, является научная активность и престиж университета в мировой научной среде.

В диссертационной работе Дуйсеновой А.М. проведен анализ основных индикаторов публикационной активности, изучена в сравнительном аспекте научная публикационная деятельность ученых Республики Казахстан в области медицины. Разработанные и внедрены механизмы и комплексы мер по мотивации научной публикационной активности ученых АО «Южно-Казахстанская медицинская академия». На примере АО «ЮКМА» проведенные автором исследования показали эффективность внедрения мотивационных механизмов действенными мерами по повышению публикационной активности.

Один из научных трудов опубликован в научном рецензируемом журнале *Journal of Korean Medical Science (JKMS)*, входящий в базу данных Scopus и Web of Science, раскрывающий одну из основных задач диссертационной работы, свидетельствует об актуальности, новине и достоверности полученных автором результатов исследования. Общее количество публикаций – 14.

Практическая ценность и новизна работы являются безусловными. Работа является перспективной, раскрывает цели и актуальные вопросы практического и теоретического характера в решении проблем повышения публикационной активности. Автореферат оформлен в соответствии с предъявляемыми запросами и требованиями «Правил ...» к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук и в полной мере отражает суть изучаемой задачи. Цель, задачи, выводы и практические рекомендации соответствуют основополагающим положениям диссертационной работы. Научная работа в рамках диссертации выполнена на высоком научном и методическом уровне.

Содержание диссертационной работы Дуйсеновой А.М. на тему «Публикационная активность ученых Республики Казахстан в области медицины: методология оценки, качественные и количественные показатели, механизмы мотивации», позволяет судить, что работа является целостным квалификационным законченным трудом, соответствующим

требованиям Высшей аттестационной комиссии при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор вполне заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

**Директор департамента науки
и консалтинга Казахстанского
медицинского университета «ВШОЗ»,
доктор PhD**



И. Карибаева

